

中国疫苗，给世界带来更多选择

新华全媒+

新华社北京6月22日电(记者王琳琳、罗鑫)近期,更强新冠病毒变异毒株“德尔塔”入侵全球90多个国家或地区,给本就笼罩在疫情阴霾中的世界带来新的威胁。加快疫苗接种,让群体免疫屏障的构建速度跑在病毒变异传播的前面成为多国战略首选。

放眼全球,当前疫苗接种不平衡问题更加突出,个别国家甚至囤积了数倍于本国人口的新冠疫苗,导致一些发展中国家无苗可用。

破解疫苗产能和分配问题,中国屡次在国际会议上提出中国主张——

2020年5月,第73届世界卫生大会上,中国庄严承诺,中国新冠疫苗研发完成并投入使用后,将作为全球公共产品,为实现疫苗在发展中国家的可及性和可负担性作出中国贡献。

今年5月,全球健康峰会上,中国坚定呼吁要摒弃“疫苗民族主义”,并重申解决好疫苗产能和分配问题,增强发展中国家的可及性和可负担性。

推动抗疫国际合作,中国始终言必行、行必果。目前,中国在产能有限、自身需求巨大的情况下,已经向国际社会提供了超过3.5亿剂次疫苗,包括向80多个有急需的发展中国家提供疫苗援助,向40多个国家出口疫苗。中国还加入了世卫组织主导的新冠疫苗实施计划(COVAX),承诺首批提供1000万剂次疫苗。

6月1日,国药集团中国生物供应COVAX首批疫苗下线,实现了多处更新迭代:采用全英文包装上线;备有疫苗瓶监测器,疫苗瓶上的标签能够监测周边环境温度变化,这一技术也得到了世卫组织的肯定;疫苗外包装特别印制了国际监管二维码;应世卫组织要求补充完善了疫苗说明书。

同日,科兴控股生物技术有限公司旗下北京科兴中维生物技术有限公

我国4款疫苗可供出口

6月22日商务部等4部门发布《关于公布可供对外出口的新型冠状病毒疫苗产品清单的公告》

将4款已在内获批附条件上市的疫苗列入可供对外出口的新冠疫苗产品清单

并表示支持列入清单的中国疫苗生产企业以自营方式组织出口,清单将根据国家药监局审批上市情况适时动态调整

国药中生北京公司

北京科兴中维公司

康希诺公司

国药中生武汉生物制品研究所有限责任公司

的4款疫苗被列入清单

司研发的新冠灭活疫苗“克尔来福”正式通过世卫组织紧急使用认证。加上此前已获认证的国药集团中国生物疫苗,两款中国新冠疫苗为缓解全球疫苗分配不公带来希望。

为更大力度缓解疫苗供应紧张局面,中国疫苗企业快马加鞭与有能力的国家开展授权生产和联合研究。

3月底,国药集团中国生物与阿联酋G42集团合作共建的新冠疫苗油液灌装生产车间正式分装下线新冠灭活疫苗。

在新冠疫苗效果评价和授权生产方面,科兴也与巴西合作伙伴开展了卓有成效的合作。例如,在1.2万名医护人员中开展Ⅲ期临床试验,证明了疫苗的安全性和有效性;在圣保罗州小城塞拉纳市实施真实世界研究“S计划”;通过授权生产实现新冠疫苗本地化生产等。

“应对巨大的疫苗供货需求,我们现在采取的解决办法不仅是提供成品疫苗,还会把大包装的疫苗半成品运到一些国家去,授权这些国家进行后续的灌装和包装生产。核心目的是迅速使这些国家获得疫苗,尽快提高接种率,把发病率降下来。想要快速提升疫苗生产能力、保障疫苗供应,授权生产是最直接、最有效的方式,所以我们希望动员更多国家加入生产队伍。”科兴控股生物技术有限公司董事长尹东东说。

工信部消费品工业司副司长毛俊锋介绍,目前,我国已有3家企业与8个国家开展联合生产,同时还在与10个国家商讨合作生产事宜。未来将继续推进我国疫苗企业向更多发展中国家进行技术转让,支持企业开展国际产能合作。

一年多来,反复肆虐的新冠疫情昭示我们,人类荣辱与共、命运相连。随着中国疫苗的安全性、有效性、便利性得到充分证明,中国将坚持想发展中国家之所想、急发展中国家之所急,以实际行动推进全球疫苗公平合理分配,给世界带来更多选择。



防范德尔塔毒株

新华社发 朱慧卿 作

新冠变异毒株。

德尔塔毒株的致病性是否增强?目前科学界并无统一看法。美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇近日表示,德尔塔毒株比目前美国最常见的阿尔法毒株导致重症的几率更高。苏格兰的一项研究也提出,德尔塔毒株有可能增加患者入院治疗的风险。但世卫组织认为,目前还没有迹象表明德尔塔毒株会导致新冠致死率上升。

疫苗仍有效

最近发表在《柳叶刀》上的一项研究显示,人体接种新冠疫苗后针对德尔塔毒株产生的中和抗体滴度有所降低。但多国专家认为,目前接种疫苗还是有效的,至少可以预防重症和减少死亡。

英格兰公共卫生局5月发表报告说,研究人员分析4月5日至5月16日之间的数据发现,接种美国辉瑞制药有限公司和德国生物新技术公司联合研发的新冠疫苗第二剂两周后,防止感染德尔塔毒株后出现症状的有效率仍有88%。如果接种的是英国阿斯利康制药公司的疫苗,防止感染德尔塔毒株后出现症状的有效率也可达60%。

范凯尔克霍弗警告称,虽然疫苗针对目前的病毒仍有效,但将来病毒仍可能出现一系列突变从而导致疫苗实际上失去效力,这正是我们需要确保预防的情况。为此,应尽量避免和减少病毒传播,因为病毒传播得越广,变异机会就越大。

印度科学与教育研究所客座教授、免疫学家维妮塔·巴尔强调,无论是针对哪种新冠病毒,“接种疫苗总是让你处于一个有利位置来对抗感染”。

(执笔者:李雯;参与记者:刘曲、张莹)新华社北京6月22日电

世卫专家:疫苗对“德尔塔”仍有效

新华社日内瓦6月21日电(记者刘曲)世界卫生组织专家21日在日内瓦总部表示,新冠病毒变异毒株德尔塔目前已扩散至92个国家。虽然其传播性更强且人体在接种新冠疫苗后针对德尔塔毒株产生的中和抗体滴度有所降低,但疫苗对预防重症和减少死亡仍然有效。

世卫组织卫生紧急项目技术负责人玛丽亚·范凯尔克霍弗在当天的记者会上表示,截至目前已有92个国

家和地区检测到德尔塔毒株传播。德尔塔毒株是目前已被世卫组织标记为“需要关注”的新冠变异病毒之一,最早于2020年10月在印度被发现。

范凯尔克霍弗表示,最早在英国被发现的新冠变异毒株阿尔法已在世界各地迅速传播,德尔塔毒株比阿尔法毒株更容易传播。目前许多国家已开始放松公共卫生和社交隔离措施,如过早或过快放松,鉴于当前民众仍未全面接种新冠疫苗,德尔塔毒株将会

迅速传播。

范凯尔克霍弗指出,苏格兰的一项最新研究提出,德尔塔毒株有可能增加患者入院治疗的风险。但这只是在单一国家开展的一项初步研究,结论还需进一步验证。目前还没有迹象表明德尔塔毒株会导致新冠致死率上升。

虽然最近发表在《柳叶刀》上的一项研究显示,针对德尔塔毒株,人体接种新冠疫苗后产生的中和抗体滴度有

所降低,但范凯尔克霍弗强调,疫苗对预防重症和减少死亡仍然有效。此外,她呼吁公众在确保接种两剂疫苗的同时,仍须采取防护措施。

范凯尔克霍弗警告称,虽然疫苗针对目前的病毒仍有效,但将来病毒有可能出现一系列突变从而导致疫苗实际上失去效力,这正是我们需要确保预防的情况。为此,应尽量避免和减少病毒传播,因为病毒传播得越广,变异机会就越大。

目前已已有92个国家和地区检测到德尔塔毒株传播,其中80个国家和地区发现的是B.1.617.2亚型,12个国家和地区发现的是B.1.617亚型。今年5月,世卫组织已将德尔塔毒株列入“需要关注”的

世卫组织卫生紧急项目技术负责人玛丽亚·范凯尔克霍弗表示,最早在英国被发现的阿尔法(α)变异毒株已在世界各地迅速传播,而德尔塔毒株比阿尔法毒株更易传播。

目前已已有92个国家和地区检测到德尔塔毒株传播,其中80个国家和地区发现的是B.1.617.2亚型,12个国家和地区发现的是B.1.617亚型。今年5月,世卫组织已将德尔塔毒株列入“需要关注”的

50.3万个行政村的党组织书记中,35岁以下的有4万多人。

湖南的村党组织书记平均年龄较换届前下降6.1岁,河南下降5.6岁。每个村都还储备了1至2名年轻人才,作为村干部后备人才……今年,完成村“两委”换届的许多省市区,村干部队伍年轻化的步伐明显加快。

“今年换届好几名大学生回村当了书记,我是二十几年老乡镇,这在以往想都不敢想,他们有激情、有能力、视野宽、办事积极,老百姓呼度赞(很高兴)!”提起现在的年轻村干部,青海的一位乡镇书记情不自禁地用当地土话夸赞起来。

目前,通过各种渠道下沉到乡村工作的青年人,广泛分布在乡镇机关、村级组织和教育、农技、医疗、畜牧等各类基层服务岗位上,发挥着年纪轻、知识新、闯劲足的优势,为基层注入了新生力量,为乡村振兴凝聚着创新活力。

“如果没有组织提供的机会,我几乎是不可能到基层工作的,是组织让我青春与祖国伟大的事业联系在一起。”他们说,未来要继续贡献青年人的光和热,更好谱写新时代乡村振兴新篇章。

青年兴则国家兴,青年强则国家强。

如今,广大青年正在乡村振兴的生动实践中放飞青春梦想,在实现伟大复兴中国梦的不懈奋斗中书写着精彩人生华章。

新华社北京6月22日电

多名第一书记和驻村工作队员,其中半数左右是年轻干部。他们与乡村干部一道,在脱贫主战场和抗疫最前线倾力奉献、苦干实干,发挥了重要作用。

各级组织部门严格挑选人员,注重从政治素质好、敢担当、不怕吃苦的年轻干部中选拔,引导各级机关舍得派出担当骨干和重点培养的年轻人;

注重将年轻干部派往巩固脱贫成果、实施易地扶贫搬迁、整顿软弱涣散党组织等任务的重点乡村;

落实派出单位责任、项目、资金“三捆绑”,在工作经费、补贴津贴、评先树优、提拔使用等方面予以保障倾斜,其中河南、贵州等地按每年每个村20至50万元的标准为第一书记安排专项帮扶经费,广东、甘肃等地对圆满完成帮扶任务、符合任职资格条件的第一书记提拔一级职务;

年轻的驻村干部们劲头十足,他们坐到贫困户家炕头,谈心交心挖穷根,把精准扶贫的路线图细化为每家每户的施工图;跑到各个单位争取项目,申请资金,修路、建桥、安路灯,让村里富起来、美起来;迈进带货直播间吆喝扶贫产品,在帮群众打开销路的同时,自己也成为网红;培养入党积极分子,储备优秀青年人才,健全“四议两公开”制度,让党组织作用强起来。

近期,中央办公厅印发《关于向重点乡村持续选派驻村第一书记和工作队的意见》,推动健全常态化驻村工作队,让年轻干部在基层一线的艰苦磨炼中增长才干

村工作机制,明确将年轻干部作为第一书记和工作队员的主要来源之一。

意见一出,村民群众和驻村干部的心都“踏实了”。村民们说:“驻村干部就像自家人。”驻村干部说:“抓在手上的许多事可以接着干了……”

扶上马还要送一程,让脱贫群众彻底摆脱贫困,仍需驻村干部们接续奋斗。

“我们要学习发扬黄文秀的拼搏奉献精神,继续把新时代长征路走下去。”接替黄文秀到广西百色百坭村驻村的第一书记杨杰兴说。

为村级组织补充新鲜血液,让每一名优秀农村青年都有回报家乡的机会

村党组织领导村级各项工作和社会治理,是青年人到村工作的承接平台和管理主体,也急需青年人积极参与,带来新理念、新知识、新创造。

当前,各地多措并举、优化方式、分类施策,不断充实以党组织为核心的村级组织中的年轻力量。

——结合村级换届“回引一批”

在2020年开始的村“两委”换届中,每个村级班子中原原则上有一名35岁以下年轻干部。各地采取开座谈会、发倡议书、亲友登门拜访等方式,发动本乡本土走出去的大学毕业生、务工经商人员、退役军人等回村。

其中,浙江在村级换届中回引全日制大学生2.1万人,70%的村至少有1名大学生。

——发展村级集体经济“招揽一批”

各地用好产业振兴的政策红利,兴办村级集体经济项目,创办专业合作社,筑巢引凤,吸引青年人到村创业。

青海选派2200名大学生到农村服务村集体经济合作组织项目,实现了“整村规划有智囊、产业技术有顾问、村社财务有能手、产品销售有达人、村内发展有后备”。

——聚焦本乡本土“储备一批”

当前,各地结合开展定点帮扶、软弱涣散村党组织排查整顿等工作,发现、培养优秀青年,充实优化村级组织后备人才。

云南、河北等地建立青年人“岗位在乡村、培养由市县乡负责”机制,对因村党组织软弱涣散等导致入党困难的,安排到乡镇机关、协会党组织发展。

——立足基层岗位“培养一批”

对看准的、有发展潜力的,舍得下功夫、下本钱加以培养。例如,江苏实施“定制村官”培育,委托农林院校定向培养全日制专科生,毕业后回到生源地所在的乡村工作。一系列举措给予优秀农村青年施展才华的舞台和回家干事创业的机会,坚定了他们扎根农村的信心决心。

数据显示,截至2020年底,全国

生。他们在加强农村基层组织建设、促进乡风文明、服务农民群众等方面发挥了重要作用。

除天津外,北京、山西、上海、江苏、福建、山东、湖南、重庆、西藏、青海、新疆等省区市纷纷借鉴大学生村官工作的制度设计,通过实施“脱贫致富专干”“乡村振兴协理员”等项目,每年吸引上万名高校毕业生到村工作,加上人力资源社会保障部的“三支一扶”、教育部的特岗教师、共青团中央的西部计划等,每年通过基层选派项目到村的高校毕业生超过13万人,青年人投身乡村振兴的渠道愈加宽广。

目前,通过各种渠道下沉到乡村工作的青年人,广泛分布在乡镇机关、村级组织和教育、农技、医疗、畜牧等各类基层服务岗位上,发挥着年纪轻、知识新、闯劲足的优势,为基层注入了新生力量,为乡村振兴凝聚着创新活力。

“如果没有组织提供的机会,我几乎是不可能到基层工作的,是组织让我的青春与祖国伟大的事业联系在一起。”他们说,未来要继续贡献青年人的光和热,更好谱写新时代乡村振兴新篇章。

青年兴则国家兴,青年强则国家强。

如今,广大青年正在乡村振兴的生动实践中放飞青春梦想,在实现伟大复兴中国梦的不懈奋斗中书写着精彩人生华章。

新华社北京6月22日电